

ОТ ЧЕГО ДОЛЖНА «ПЛЯСТЬ» ФЕМИДА: ОТ КОНСТИТУЦИИ ИЛИ УГОЛОВНОГО КОДЕКСА? (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 48 (9383)

Среда, 15 марта 2000 года

55 лет Победы

И в этот миг,
за полчаса
до боя,
В рассвеченый
этот час
я увидел,
Как, к солнцу
повернувшись
головою,
Товарищ землю жарко
целовал...
Л.РЕШЕТНИКОВ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НАЧАЛЬНИК Управления программ содействия ФСБ РФ генерал Александр Зданович заверил журналистов, что задержанный 12 марта в результате спецоперации в Чечне человек действительно является командиром боевиков Салманом Радуевым. В марте 1996 года террорист прошел курс лечения в одной из частных западных клиник, где ему были сделаны пластические операции, поэтому он мало похож на себя времен захвата больниц.

14 марта объявлен в Псковской области днем траура. В этот день здесь состоялись похороны восьми из 84 десантников, погибших в ночь на 1 марта в бою в районе Улус-Керта на Керченском мосту. КОММУНИСТЫ не признают результатов выборов, если не будут принять меры, обеспечивающие общественный контроль за ходом избирательной кампании. Об этом заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов на встрече с председателем Центризбиркома Александром Вешняковым.

ИДЕОЛОГИЯ программы стратегического развития России на ближайшие 10 лет должна быть готова уже к моменту формирования правительства после президентских выборов. Об этом сообщили журналистам Герман Греф, руководитель Центра стратегических исследований, учрежденного в декабре 1999 года.

СУДЕБНЫЕ приставы Приморского края начали арест иностранных граждан, принадлежащих АО «Дальэнерго». Основанием послужило постановление налоговой инспекции Партизанска о взыскании с энергетиков налога на сумму около восьми миллионов рублей. Между тем сама администрация Партизанска задолжала компании гораздо больше - почти 14 миллионов.

В ПЕРВЫЕ за все годы существования католической церкви Папа Римский публично попросил прощения за грехи, совершенные ею на протяжении ее истории. Церемония, которую называют одним из важнейших действий Иоанна Павла II, состоялась в Соборе Святого Петра.



По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

15 марта днем возможны кратковременные осадки, слабая метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7, -9 градусов, днем около 0 градусов.

Давление практически без изменений.

16 марта по окружности преимущественно без осадков, в конце периода местами небольшой снег, ветер неустойчивый, слабый. Температура ночью -12, -17 градусов, местами -22 градуса, днем -6, -11 градусов.

Минимальная температура **15 марта** была зарегистрирована в 1958 году (-41,6° С), максимальная - в 1973-м (+1,6° С).

с 12 по 17 марта включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6:34 до 6:19,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 17:59 до 18:11.

ГОРОД, КАКОЙ ОН ЕСТЬ, ПОСТРОЕН И ИХ РУКАМИ

Алена ДАНИЛОВА

В понедельник состоялось торжественное вручение правительственных наград, приуроченное к 25-летию треста «Сургутгазстрой».

В актовом зале ныне акционерного общества «СГС» собрались сургутяне, на плечах которых 25-30 лет работы на одном предприятии. Именно они начинали строить Сургут, и благодаря им добросовестному долголетнему труду наш город вырос из вагончиков до новых зданий.

Награды вручал мэр Сургута Александр Си-

доров, что символично: сам он начинал свою трудовую деятельность именно в этой организации, прида в трест молодым специалистам сразу после окончания института.

Медали «Почетный работник топливно-энергетического комплекса» были удостоены четырех человек: Сергей Каидаков, Валентина Успенская, Виктор Котловкин, Николай Наумов. Почетными грамотами награждены 23 человека.

Мы, в свою очередь, присоединяемся к поздравлениям и говорим спасибо людям, которые приложили свои силы для того, чтобы наш город принял современный облик.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

С ПРАЗДНИКОМ, МУСУЛЬМАНЕ



Во имя Аллаха, милостивого и милосердного!

Муфтий Тагир хазрат Саматов и мусульманское религиозное объединение г. Сургута поздравляют всех мусульман с приближением благословенного религиозного праздника Айтуль-Ахда (Курбан-байрам) и желают благополучия и больших успехов на пути духовно-нравственного возрождения.

Этот праздник жертвоприношения начинается 10-го числа месяца зульхуда по лунному календарю и длится 3 дня. Он совпадает с совершением паломничества в священную Мекку (Хадж), когда паломники совершают обряд жертвоприношения в долине Минн. В память о жертвоприношении пророка Ибрахима (Авраама).

Праздник начинается с проповеди, затем будет прочитана молитва Всевышнему Аллаху. После молитвы каждого мусульмана из всех членов своей семьи должен будет пронести в жертву барабана или, объединившись более семи человек, в жертву приносят корову.

После этого одна третья часть разделят бедным и малоимущим, вторую часть - на благотворительный обед, на который приглашаются друзья, соседи, родственники. Последнюю часть оставляют для своей семьи.

Мусульманское религиозное объединение г. Сургута еще раз поздравляет всех мусульман с праздником Курбан-байрам.

Да прости Аллах нам наши прегрешения и прими наше покаяние и дарует нам способность проявлять милосердие, великодушие и сострадание и да убережет Он нас от неблагодарности и черствости сердец.

Праздничная молитва Айтуль-Ахда (Курбан-байрам) будет читаться в мечети г. Сургута (пр. Набережный, 1) 16 марта в 9 часов.

Председатель РДУМ, муфтий

Тагир хазрат Саматов.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Хадж-2000

Около двух десятков сургутян отправились в минувшее воскресенье в Саудовскую Аравию.

Они совершают традиционное паломничество к священным для каждого мусульмана местам: самой первой мечети на земле - Каабы в Мекке, горам Арафат, Сафе и Марве, посетят могилу пророка в Медине. Из Ханты-Мансийского округа в Аравию в этом году отправились пятьдесят паломников.

Кирилл КИРЯГИН.

Первого мая исполняется 80 лет со дня рождения Василия Бахилова, Героя Социалистического Труда,

с 1950 года возглавлявшего отдел Сургутского райкома партии, а с 1959 года работавшего первым секретарем. В 1970 году он был назначен первым секретарем Нижневартовского горкома.

По инициативе областного совета профсоюзов, поддержанной общественными организациями и соседями-земляками, решено в апреле 2000 года провести комплекс мероприятий, посвященных юбилею пятидесяти сибиряков.

В нашем городе, которому Василий Бахилов отдал 20 лет жизни, пройдет «Дни Бахилова в Сургуте». В настоящее время создается общественный оргкомитет по подготовке и организации юбилея Бахилова, который возглавит заместитель мэра Яков Черняк. Планируется издание книги «Воспоминания о Бахилове», отдельных буклотов, фотоальбома, обновление мемориальной доски.

Соб. инф.

Сургут на картинах домчался к победе

Подведены итоги соревнований по картинах на первенство округа, которые были организованы

городским советом РОСТО.

В первенстве приняли участие десять команд из Сургута, Челябинска, Покровского, Покачей, Лангепаса, Нефтеюганска и других близлежащих городов.

По результатам в классах «Пионер», «Юниор», «Союзный» и классе «С» сургутские картисты заняли призовые места, а потому в командном первенстве победителем был признан Сургут, на втором месте - Оганскская Обь, на третьем - Нефтеюганск.

Кроме того, РОСТО организовало соревнования по пулевой стрельбе среди городских школ, посвященные 55-й годовщине Победы. Первое место досталось СШ № 13, второе - СШ № 34, на третьем - ОУМ-27.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 664

от 10.03.2000 г.

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАСПОРЯЖЕНИЕ МЭРА ГОРОДА от 23.02.2000 г. № 473

В связи с уточнением центров и границ избирательных участков внести изменения в приложение 1 к распоряжению мэра города от 23.02.2000 № 473 «Об образовании избирательных участков на территории муниципального образования город Сургут по выборам Президента Российской Федерации, губернатора Ханты-Мансийского автономного округа, мэра города Сургута, и сведением об избирательных участках № 122, 138, 164, 165, 177 читать в следующей редакции:

«Избирательный участок № 122. Центр - муниципальное образовательное учреждение № 28, пос.Лунный, ул. Аэрофлотская, тел. 39-82-70. В границах: поселок Медве-

жий Угол, Лунный и временный жилые прилегающие к нему, Избирательный участок № 138. Центр - муниципальное образовательное учреждение гимназия № 2, ул. Ленина, 35, тел. 24-19-62. В границах: улицы Ленина № 2, 37/1, 37/2, 39, 39/1, Декабристов № 1, 3, 5, 7, 7/1, 7/2, 9, 13, 15, Майская № 10, 14.

Избирательный участок № 164. Центр - высшая гимназия-лаборатория Салахова, бульвар Свободы, 6, тел. 24-74-06. В границах: улица Ленина № 13, 15, 25, 27, 29, 31, 33, 35/1, 35/2, 37/1, 37/2, 39/1, Декабристов № 1, 3, 5, 7, 7/1, 7/2, 9, 13, 15, Майская № 10, 14.

Избирательный участок № 165. Центр - начальная профессиональная гимназия-лаборатория Салахова, корпус № 2, ул. Ленина, 33, а, тел. 28-34-33. В границах: улицы Майская № 4, 6, Майская № 6/2, 8, Ленина № 33, 35, 35/1, 35/2, 37/1, 37/2, 39/1, Декабристов № 1, 3, 5, 7, 7/1, 7/2, 9, 13, 15, Майская № 10, 14.

Избирательный участок № 166. Центр - высшая гимназия-лаборатория Салахова, корпус № 2, ул. Ленина, 33, а, тел. 28-34-33. В границах: улицы Майская № 4, 6, Майская № 6/2, 8, Ленина № 33, 35, 35/1, 35/2, 37/1, 37/2, 39/1, Декабристов № 1, 3, 5, 7, 7/1, 7/2, 9, 13, 15, Майская № 10, 14.

Избирательный участок № 167. Центр - высшая гимназия-лаборатория Салахова, корпус № 2, ул. Ленина, 33, а, тел. 28-34-33. В границах: улицы Майская № 4, 6, Майская № 6/2, 8, Ленина № 33, 35, 35/1, 35/2, 37/1, 37/2, 39/1, Декабристов № 1, 3, 5, 7, 7/1, 7/2, 9, 13, 15, Майская № 10, 14.

В. НОВИЦКИЙ,

первый заместитель мэра города.

«ЕСЛИ ВАС БЫЮТ НА ТЕРРИТОРИИ ВАШЕЙ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ – ТЕРПИТЕ И НЕ СОПРОТИВЛЯЙТЕСЬ»

Всяли правда, «созвученная в Сургутском городском суде», изложена в статье Е. Соломиной «Если вас быт на территории вашей частной собственности - терпите и не сопротивляйтесь»?

П.2 ст.49 Закона РФ от 27.12.91 г. (в редакции от 2.03.98 г.) «О средствах массовой информации» обязывает журналиста проверять достоверность сообщаемой им информации. Однако автором указанной статьи эта обязанность не выполнена.

Кроме того, обращает на себя внимание тенденциозность изложения фактов, установленных по уголовному делу, и недостаточная осведомленность нормами действующего законодательства.

Приговором Сургутского горсуда от 09.01.2000 г. И-ва и К-ва осуждены за то, что 20.07.1999 г. на почве личных неприязненных отношений нанесли друг другу оскорблений и причинили телесные повреждения.

В ходе судебного заседания обстоятельства дела были установлены на основании показаний подсудимых, свидетелей, выводов судебно-медицинских экспертов.

Так, свидетель Ю. в суде показал, что между И-вой и К-вой скора произошла «из-за него», так как он жил сначала с К-вой, а затем ушел к И-вой и вновь вернулся к К-вой. 20.07.99 г. он пришел к К-вой и И-вой забирать свои вещи. Между женщиными возникла скора со взаимными оскорблением. И-ва провоцировала К-ву на скандал, выражаясь «такой нецензурной бранью, что он ранее не слышал». К-ва также выражалась нецензурной бранью, а затем они «вспелись друг в друга в волосы».

Факт обойдущей драки подтверждается выводами судебно-медицинских экспертиз, согласно которым у И-вой были обнаружены кровоподтеки и ссадины на

бедрах, предплечьях, плече, в надключичной области, а у К-вой – на левой щеке с переходом в скользкую область кровоподтек 4х5 см, в скользкой области – линейные ссадины, в носогубной складке и на подбородке по одной линейной ссадине, на задней поверхности мочки левой ушной раковины извилистая рана.

Согласитесь, что трудно получить такие телесные повреждения при обстоятельствах, указанных автором статьи: «И-ва настолько ударила по лицу противницы, оставив след от своих ногтей».

Однако вывод эксперта это опровергает, и данное обстоятельство было учтено судом при вынесении приговора.

Непонятно, на основании чего в статье сделан вывод о том, что И-ва держала ситуацию под контролем и К-ва устроила скандал?

Показания свидетеля Ю. говорят об обратном. А в соответствии со ст. 69 УПК РСФСР показания свидетеля являются доказательствами, на основании которых суд устанавливает наличие или отсутствие преступного деяния и виновности лица.

В доказательствах, исследованных судом в ходе рассмотрения дела, касающихся состояния здоровья И-вой в период протекания ее беременности, не имеется никаких противоречий. Судом достоверно установлено, что госпитализация И-вой в стационар по поводу угрозы прерывания беременности 28.07.99 г. не связана с травмой, полученной 20.07.99 г.

Этот факт подтвержден выводами судебно-медицинского эксперта, имеющего стаж работы по специальности 20 лет и высшую квалификационную категорию,

изучившего медицинские документы на имя И-вой и осмотревшей ее саму. А также сообщением главного врача муниципального учреждения здравоохранения «Клинический родильный дом – центр родовспоможения и репродукции», где указано, что отсутствует причинно-следственная связь между показаниями для оперативного родоразрешения И-вой и имеющимися фактами нанесенных побоев в июле 1999 года.

Учитывая, что выводы сделаны квалифицированными специалистами, суд законно и обоснованно отказал в проведении повторного исследования.

Что касается «важности для суда частной собственности».

В соответствии со ст. 61, 63 «избиение в приватизированной квартире не является ни смягчающим, ни отягчающим наказание обстоятельством».

А что, в неприватизированной квартире удары друг другу наносят как-то по-особенному?

В соответствии со ст. 61 УК РФ беременность является смягчающим обстоятельством, что и было учтено при назначении наказания И-вой.

Однако на основании ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание, является совершение преступления в отношении женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности.

Так вот, эта заведомость судом установлена не была. Более того, свидетель Ю. – из-за которого фактически и возникла скора, в судебном заседании показал, что он знал, что И-ва беременна, но он это не воспринимал всерьез: она ему почти полтора года говорила, что беременна.

Доказательств того, что об беременности И-вой знала и К-ва, судом не добыто.

В статье указано, что К-вой и И-вой «присужден штраф в пользу государства». Это утверждение не соответствует действительности. Думается, что автор статьи во время «консультации с юристом», на которого она ссылается, необходимо было иметь при себе как минимум копию приговора суда по данному делу.

В соответствии с приговором оба подсудимые осуждены к исправительным работам условно, кроме того, с каждой подсудимой в пользу другой в возмещение морального вреда взыскано: с И-вой – 5000 руб., с К-вой – 10 000 руб.

Однако в соответствии с требованиями закона это не штраф в пользу государства, а разрешение гражданского иска, заявленного подсудимыми.

Кроме того, автора статьи беспокоит вопрос: за что И-ва получила судимость?

Вместе с тем И-ва в судебном заседании заявила, что «очень раскаивается в том, что произошло, и хотела бы примириться с К-вой», но судебное заседание было продолжено лишь потому, что К-ва не примирилась с И-вой.

9.01.2000 г. И-ва и К-ва получили копии приговора, однако в установленный ст. 328 УПК РСФСР 7-дневный срок жалоб по подсудимым и их адвокатов не поступало.

26.01.2000 г. И-ва обратилась с кассационной жалобой на приговор суда, однако ей обоснованно отказано в связи с пропуском срока обжалования.

Если бы автор статьи присутствовал при рас-

смотрении данного дела, означалось с копией приговора и материалами дела, то и нашла бы ответы на все вопросы, которые ею заданы в статье.

Уважаемые читатели! Если вдруг так случится, что в вашу квартиру вломится какой-то зломуышленник и начнет вас избивать, защищайтесь!

В ныне действующем Уголовном кодексе на этот счет предусмотрен ст. 37 УК РФ – неоднозначная оборона, согласно которой не является преступлением причинение вреда посягающему лицу в состоянии необходимости обороны, то есть при защите личности и прав обороносящегося от общественно опасного посягательства, если при этом не было допущено превышение пределов необходимой обороны.

Однако если вы на почве неизвестных отношений нанесите удары, причиняя вред здоровью, оскорбляете других людей, то за это будете привлечены к ответственности и при доказанности вины получите судимость.

Суров закон, но это закон.

С.БЕЛОВА,
старший помощник
прокурора г. Сургута.



НИКТО НЕ ХОТЕЛ ВНИКАТЬ?

Сразу оговоримся лишь об одном моменте: материал писался как раз таки исходя не из эмоций, а по документам, в частности, был использован приговор Сургутского городского суда.

Теперь по поводу всего остального. Мы попросили дать комментарий по данной ситуации юриста, уже хорошо знакомого нашим читателям, - Александра Корокина.

После ознакомления с письмом госпожи Беловой создается впечатление, что она не совсем правильно поняла содержание статьи, изложенной литературным языком. Поведем речь на языке юридическом.

Когда в статье говорится о том, что И-ва избита в своей приватизированной квартире, это не означает, что речь идет о смягчающих или отягчающих обстоятельствах. Речь идет о конституционном праве граждан России на неприкосновенность жилища. На всякий случай мог присягом знакомого. Но скажите, зачем было идти вместе с ним в новый сожительницу? Что тут делать? Кто ее туда приводил? Вывод один – устроить скандал. Об этом свидетельствует и то, что с собой она взяла подругу и еще двоих молодых ребят, которые увидели, что в квартире одна беременная женщина, сразу же ушли. Итак, в квартире остались трое против одной. Зачем? А чтобы было больше свидетелей, которые бы подтвердили то, что будет нужно инициаторам скандала, и на которых так подробно ссылаются суд и прокуратура.

Значит, допущено грубое нарушение конституционного права И-вой на неприкосновенность жилища. Вот о чем идет речь. Но это еще не все. Можно упомянуть

ст. 23 Конституции, которая провозглашает право каждого на неприкосновенность частной жизни, защиты своей чести и доброго имени.

Теперь вкратце суть произошедшего. Бывший сожитель И-вой ушел к другой женщине. Бывает. Через некоторое время он решил забрать свои вещи из квартиры И-вой. И это в рамках дозволенного. Вещей было не так много, и он мог забрать их один, что он и сделал впоследствии. На всякий случай мог присягом знакомого. Но скажите, зачем было идти вместе с ним в новый сожительницу?

Чтак чьи конституционные права нарушены, господа законники? И разве можно уравнивать вину той и другой? Вот в чем вопрос.

Теперь от Конституции перейдем к Уголовному кодексу. Ст. 139 оного говорит, что незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица, является преступлением и наказывается вплоть до ареста на срок до 3 месяцев. То же действие, совершенное с применением насилия или с угрозой его применения, наказывается лишением свободы на срок до 2 лет. Разве в действиях тех, кто пронес в квартире И-вой ее разрешения и против ее воли, нет состава этого преступления? Ну а то, что у И-вой не было желания и воли впускать в свою квартиру непрощенных гостей, особенно переманившую сожителя сопернику, думаю, очевидно. Она этого и не скрывала.

Упомянем ст. 37 УК РФ, согласно которой не является преступлением причинение вреда посягающему лицу в состоянии необходимости обороны, то есть при защите личности и прав (личности и прав) обороносящегося. Если так случится, что в вашу квартиру вломится злоумышленник и начнет вас избивать, прекратите защищаться, пригласите побольше свидетелей (соседей, знакомых, друзей) и только после этого защищайтесь. А то что добрало: уважаемые сургутяне, если так случится, что в вашу квартиру вломится злоумышленник и начнет вас избивать, прекратите защищаться, пригласите побольше свидетелей (соседей, знакомых, друзей) и только после этого защищайтесь.

Когда остановился на изложенном, чтобы показать, что инициатором и организатором скандала была К-ва, которой, повторюсь, в квартире соперники делать было абсолютно ничего. Даже если взять за основу версию госпожи Бело-

вой, что И-ва первая начала проповедовать скандал, то почему бы К-вой просто не взять и не уйти? Как бы не так! Не для этого она шла сюда, чтобы сразу уйти. Кстати, придав незваный в квартиру, устроив драку, К-ва пошла в милицию с заявлением, что ее побили. Еще бы, у нее столько свидетелей!

Так чьи конституционные права нарушены, господа законники? И разве можно уравнивать вину той и другой? Вот в чем вопрос.

Теперь от Конституции перейдем к Уголовному кодексу. Ст. 139 оного говорит, что незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица, является преступлением и наказывается вплоть до ареста на срок до 3 месяцев. То же действие, совершенное с применением насилия или с угрозой его применения, наказывается лишением свободы на срок до 2 лет. Разве в действиях тех, кто пронес в квартире И-вой ее разрешения и против ее воли, нет состава этого преступления? Ну а то, что у И-вой не было желания и воли впускать в свою квартиру непрощенных гостей, особенно переманившую сожителя сопернику, думаю, очевидно. Она этого и не скрывала.

Упомянем ст. 37 УК РФ, согласно которой не является преступлением причинение вреда посягающему лицу в состоянии необходимости обороны, то есть при защите личности и прав (личности и прав) обороносящегося. Если так случится, что в вашу квартиру вломится злоумышленник и начнет вас избивать, прекратите защищаться, пригласите побольше свидетелей (соседей, знакомых, друзей) и только после этого защищайтесь.

Так почему же при всем изложенном И-ва оказалась на скамье подсудимых вместе с К-вой? Да просто никто не захотел вникать в вышеизложенные детали и ноансы, а некоторые, может, и впервые слышат о них. Приняли решение на бытовом уровне: подались две «бабы» из-за одного «мужика», пусть об и отвечают. В письме госпожи Беловой тоже ведется речь о «факте обойдущей драки», о том, что «между ними возникла драка». А где и при каких обстоятельствах эта драка возникла. К сожалению.

А.КОКОРИН, юрист.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ 01

11 марта в СОТ «Прибрежный-3» полностью выгорела дача со всем имуществом. Причина пожара - неосторожная эксплуатация печного отопления.

По той же причине на следующий день загорелась баня в СОТ «Победит-1». Пламя разогрелося так быстро, что вскоре перекинулось на соседний участок. В результате сгорели сразу две бани, на 5-м и 7-м участках.

12 марта пожар случился в лифте терапевтического корпуса ЦРКБ. Причиной стала обгоревшая электропроводка. К счастью, сотрудникам удалось ликвидировать загорание до приезда пожарных.

По неустановленной причине в тот же день выгорел дом на участке 110 СОТ «Энергетик». Общий ущерб составил 30 тысяч рублей.

ХРОНИКА ГИБДД

За прошедшую неделю по Сургутскому региону зарегистрировано 10 ДТП. Погибли два человека, получили травмы различной степени тяжести 13 граждан. 8 водителей скрылись с места ДТП, из них задержаны пятеро.

Накануне Международного женского дня неустановленный водитель скрылся с места происшествия после того, как при движении задним ходом случайно придавил пенсионерку. Пожилая женщина травмирована.

Подобный случай, но уже со смертельным исходом произошел вечером того же дня на территории базы «Тюменьнефтепромсервис». Водитель ГАЗ-5327 при движении задним ходом насмерть прижал к стене пешехода.

8 марта в 3 часа на автодороге Сургут - Нижневартовск водитель, управляя автомобилем «ВАЗ-2108» уснул за рулем и врезался в придорожный столб. С переломами обеих ног водитель госпитализирован.

В тот же день на Тиновском мосторождении «Татра» столкнулась со снегоходом «Буран», за рулем которого сидел пьяный ханты. В результате два пассажира снегохода госпитализированы.

9 марта на автодороге Сургут - Юнorskое мосторождение водитель ВАЗ-21053 не справился с управлением и съехал в кювет. В медицинском учреждении водитель скончался.

9 марта на ул. Гидромеханизаторов напротив дома 11 неустановленный водитель МАЗ-5551 не справился с управлением и выехал в деревянное ограждение присадебного участка частного дома. Водитель, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, скрылся, но через 30 минут был задержан сотрудниками ГИБДД и доставлен в дежурную часть.

По информации пресс-центров ОГПС и ГИБДД.

Анфиса ГАЛИМОВА

Накануне Всемирного дня прав потребителя мы решили провести среди наших читателей небольшой опрос на тему: «Доволны ли вы отношением к вам, как к потребителям услуг и покупателям?».

При слове «потребитель» многие сразу вспоминают продавцов и предприятия торговли. Однако приобретением продуктов и товаров в городских универсамах и магазинах наша потребительская функция не исчезает.

Когда мы едем в автобусе, то являемся покупателями транспортных услуг. Обращаясь в РЭУ по тем или иным проблемам, возникшим у нас в результате пользования ЖКХ, мы уже становимся потребителями услуг жилищно-коммунального хозяйства. Обращаясь к помощь врачей, электрикам, юристам, мы тоже выступаем в роли покупателя. Другими словами, практически каждый из нас ежедневно является как бы в двух лицах - продавца и потребителя.

Самой глухой и малоподдающейся нашим недовольствам и нареканиям несколько лет назад была сфера торговли. Теперь она приобрела более цивилизованный вид. Но вот многие другие поставщики услуг, как явствуют данные опроса, оставляют желать лучшего.

Ольга ЕФЕМОВА, молодой специалист:

Я проживаю в семейном общежитии, сдала документы на прописку еще год назад, но до сих пор меня так и не прописали, все находят какие-то отговорки. С одной стороны, это, конечно, плохо: ощущаешь себя на притчи прахах. Но, с другой стороны, нет худа без бобра. В течение года я ни разу не вносила плату за жилищно-коммунальные услуги. На сэкономленные деньги приобретала проездные билеты, так что в какой-то степени можно сказать, что проезд в общественном транспорте для меня как бы бесплатный. И претензий к водителям и кондукторам, в частности, автобусов 19-го маршрута у меня нет. Транспорт ходит по расписанию, кондуктора вежливые. И хотя многие мои зна-

ВАШЕ МНЕНИЕ?

МЫ ВСЕГДА В ДВУХ ЛИЦАХ, НО ПОМНИМ ТОЛЬКО ОДНОМ

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- С утра в понедельник по ул. Островского, со стороны пожарной части, разносилась звуковые сигналы тревоги. Звучали они где-то с интервалом в 5 минут. Что там случилось?

Как сказали нам в диспетчерской пожарной части, ничего страшного не произошло. Каждое утро в самом начале девятого происходит смена дежурства. Заступающая на работу бригада проверяет всю технику и сигнальное громкоговорящее устройство (СГУ) в том числе. Однако обычно проверка СГУ бывает одноразовой. Остается только почувствовать жителям близлежащих домов, обремененных на достаточно своеобразную ежедневную утреннюю побудку.

- Две принимаются пепел от рентгеновских пленок, кино- и фотоматериалов?

Как нам пояснили в ЦРКБ, подобного пункта приемки в нашем городе нет. Один раз в год в больницу приезжают из Тюменской лаборатории по переработке отходов и забирают все, что скопилось здесь за год. Так что если вас не смущает удаленность искомого объекта, то позвоните по телефону в Тюмень: (3452) 46-14-46.

- Как можно записаться на прием к Дегтяреву - «Матери против наркотиков»? Недавно видела ее в «Горячей линии» по «СургутинформТВ».

Не знаем, как насчет записаться на прием, но позвонить в это общество можно по тел. 32-85-36.

- Здравствуйте, это звонок с улицы Марии Поливановой, 12. Давненько - в подвале нашего дома поселилась собака. Который раз она сейчас беременная. Честное слово, в период собачьих свадеб нам приходилось выходить на улицу, отстреливаться в прямом смысле этого слова из «воздушек» патронами, чтобы не быть покусанными. Не раз обращались в РЭУ, и в коммунальное предприятие, но ничего не меняется. Как избавиться нам от этих непрошеных соседей?

Как мы выяснили в муниципальном коммунальном предприятии, заявка на этот адрес действительно поступала, но бригаде, приехавшей на место, была необходима помощь плотника из РЭУ. РЭУ в помощи отказало. В муниципальном предприятии нам сказали, что, если вновь поступит заявка, они постараются ее «отработать» при условии, что жильцы побеспокоются о плотнике: в подвале есть дырка, которую необходимо забить, чтобы предотвратить попадание туда собак. Еще один звонок на «собачью» тему, но совершенно противоположного характера.

- По «бегущей строке» было объявление, что потерялся рыжий щенок (меньше дома) афганской овчарки. К сожалению, я не запомнила номер телефона, по которому надо было позвонить. Но в данный момент я знаю, где находится этот щенок, опубликую его телефон - 31-86-48, может быть, хозяева еще не потеряли надежду отыскать своего маленького друга.

- К 3 Марта всем женщинам, работающим в районной больнице, выдали премию, а вот женщинам-медикам городских больниц ничего не дали. Почему же нас так обидели, чем мы хуже?

В городском медицинском управлении пояснили, что причиной к выплате может послужить распоряжение об этом мэра. Видимо, главой самоуправления Сургутского района такое распоряжение было подписано. За подписью мэра Сургута пока никаких подобных документов нет. Что же касается выплат из собственных средств ГМУ, то разговор об этом может идти только после подведения итогов работы первоначального периода.

«Горячая линия» работает по-прежнему с 9 до 13 часов.



Фото: Леонид БЕРЕЗНИКОВ

«ВЫБОРЫ И МЫ»

ЛЮДИ СТАЛИ УМНЕЕ, ИЛИ ОСТАПОВ БЕНДЕРОВ ПРОСЯТ НЕ БЕСПОКОИТЬСЯ...

1-3 марта 2000 года региональное отделение Академии социальных технологий и местного самоуправления провело экспресс-опрос жителей города Сургута на тему «Выборы и мы».

В опросе приняли участие 392 человека. Выборка представительная, трехступенчатая, на последней ступени отбора случайная бесповторная. Ошибка выборки 3,9 процента.

Исследование показало, что подавляющим большинством горожан - 78 процентам не безразличны итоги выборов как президента страны, так и местных властей (губернатора округа и мэра города).

Отрадно, что по сравнению с прошлыми выборами снизился процент людей, которые считают, что от их голоса не зависит (всего 24 процента против 36 по прошлым выборам).

На открытый вопрос анкеты «Как, по каким критериям вы будете определять свой выбор кандидата?», получены следующие данные:

1. По реальным делам - 76%.

Поболтали, и уже через день ко мне пришли рабочие и установили этот многострадальный телефон. Правда, связь работает с перебоями и до меня порой довозиться просто невозможно, но хорошо хоть поставили.

Анатолий Мацек, рабочий:
- Я проработал 17 лет на Севере в одном из транспортных предприятий. Долг стоял в очереи на жилье. Но предприятие развалилось примерно в то же время, когда развалился СССР. Очередь аннулировалась, и те-

лучше разбираться в правовых вопросах, все же толком своих прав до сих пор не знают. Не знают, как добиваться их исполнения. Что касается меня как потребителя, то особых претензий к обслуживанию я не имею. Например, в магазинах продавцов стали заметнее вживление. Ни когда не ставились со случайями обмана, обвеса. Дело в том, что я пользуюсь только магазинами, никогда не хожу на рынки и ничего не покупаю в ларьках. Магазины - надежнее.

лучше разбираться в правовых вопросах, все же толком своих прав до сих пор не знают. Не знают, как добиваться их исполнения. Что касается меня как потребителя, то особых претензий к обслуживанию я не имею. Например, в магазинах продавцов стали заметнее вживление. Ни когда не ставились со случайями обмана, обвеса. Дело в том, что я пользуюсь только магазинами, никогда не хожу на рынки и ничего не покупаю в ларьках. Магазины - надежнее.

уверенность в своих действиях - 31%.

2. Практический опыт управления - 27%.

3. Преданность своей земле - 19%.

4. Наличие грамотных единомышленников, команды - 14%.

5. Доброта и порядочность, скромность и открытость - 9%.

Никогда не приемлю:

1. Обман, популизм - 40%.

2. Непрофессионализм, некомпетентность, глупость - 35%.

3. Стремление «облыть грязь» соперников - 32%.

4. Стремление к личному обогащению - 26%.

Следует только порадоваться мудростью наших земляков.

26 марта Останы Бендеры российского, окружного и городского масштабов могут отдохнуть.

